
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για την τύχη των ομογενών μας στις περιοχές της  
  Αζοφικής και του Βορείου Ευξείνου Πόντου ένεκα των συνεπειών 
  του εμφυλίου πολέμου» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως γνωρίζουν οι υπηρεσίες σας, το 1788 οι εκτοπισμένοι δια της βίας από την 
Αικατερίνη Β΄ Έλληνες της Κριμαίας ίδρυσαν τη Μαριούπολη και τα 28 χωριά γύρωθέν 
της. Στην Ουκρανική απογραφή του 2001 οι ομογενείς μας αριθμούσαν στις 91.500, η 
πλειονότητα των οποίων κατοικούσε στην περιφέρεια του Ντονέσκ 5.000 στην Οδησσό 
και 3.000 στην Ταυρίδα (Κριμαία). Πέραν αυτών, κατοικούσαν και στις περιοχές 
Ντομπάς και Χερσώνα. Παραλλήλως, με την απογραφή του 2021 στη Ρωσική 
Ομοσπονδία κατοικούν 53.972 Έλληνες, μη υπολογιζομένων πολλών μεικτών γάμων. 
Για την τύχη των Ελλήνων της Ουκρανίας καταθέσαμε στον προκάτοχό σας, κ. Ν. 
Δένδια, επανειλημμένες ερωτήσεις και τον θυμόμαστε να δεσμεύεται για την ίδρυση 
μαιευτικής κλινικής στη Μαριούπολη, ως προσφορά της Ελληνικής Κυβερνήσεως. 
Η Μαριούπολη προ του πολέμου αριθμούσε 430.000 κατοίκους και κατά τις ρωσικές 
πηγές επέστρεψαν 300.000 με αυξανομένους ρυθμούς λόγω της ταχείας 
ανοικοδομήσεώς της, του ανοίγματος των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, ιατρικού κέντρου 
κλπ. 
Με την έναρξη του σλαβορθοδόξου εμφυλίου πολέμου, σε περιοχές στις οποίες οι 
Έλληνες είχαν ιστορική παρουσία από τον 6ο π.Χ. αιώνα, πολλοί ομογενείς μας 
μετακινήθηκαν εσωτερικά, άλλοι σε ευρωπαϊκές χώρες και κατά τα «ΝΕΑ» της 5ης 
Ιανουαρίου 2024, 01:00, μόνον 1.000 ήρθαν στην Ελλάδα. 
Κατά δήλωση του Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αθήνα, κ. Αντρέι Μάσλοβ, 
την 31η Δεκεμβρίου: «Δεν είναι γνωστό σε μένα αν υπήρξε κάποιο ενδιαφέρον από τις 
ελληνικές αρχές για την τύχη των ομογενών στις περιοχές της Αζοφικής». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε ποια είναι η τύχη των ομογενών μας στις περιοχές 
της Αζοφικής και του βορείου Ευξείνου Πόντου είτε βρίσκονται υπό ουκρανική είτε υπό 
ρωσική κυριαρχία; 
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2. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε πόσοι ομογενείς ήρθαν στην Ελλάδα με την έναρξη 
του εμφυλίου πολέμου, πόσοι κατέφυγαν σε άλλες χώρες, πόσοι παρέμειναν στις 
πανάρχαιες εστίες τους και πόσοι σκοτώθηκαν και από τις δύο πλευρές κατά τη 
διάρκεια μέχρι στιγμής των πολεμικών συγκρούσεων; 
 
3. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε αν η χώρα μας θα τηρήσει την υπόσχεσή της, μέσω 
του τότε ΥΠ.ΕΞ., κ. Ν. Δένδρια, στην επίσκεψή του στη Μαριούπολη την 31η Ιανουαρίου 
2022, περί ιδρύσεως γυναικολογικής - μαιευτικής κλινικής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




